

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

КРУШЕВАЦ, АПРИЛ 2005. ГОДИНЕ
ГОДИНА XVI, БРОЈ 2022

ШЕСТ МЕСЕЦИ ОПШТИНСКЕ ВЛАСТИ У КРУШЕВЦУ

ОЛАКО ДАТА ОБЕЋАЊА



Прошле су две године од како је председник Српске радикалне странке, др Војислав Шешел у Хагу. Неправедно суђење још није почело.

Међутим, наш председник, његов ум, његова енергија, знање, упорност, као и његова љубав према српском народу и српској држави, савладаће сва искушења.

Ми га подржавамо у његовој праведној борби за заштиту националних интереса. Осим тога, подсећамо да је Крушевац његов град: био је учесник омладинске радне акције „Морава”, у Великој Ломници, на којој је проглашен за вишеструког ударника.



**ДОСТА
СМО
ЧЕКАЛИ**

ОЛАКО ДАТА ОБЕЋАЊА

Власт у Крушевцу, после шест месеци, и даље на почетку

- Задовољавање апетита унутар коалиције основна брига власти

- Драматично заостајање села

Да су тешкоће у пракси резултат лакоће у схватањима, најбоље доказује власт у нашој општини. Обећања, којима су нас садашњи властодршци са скупих билборда недељама бомбардовали, а која нису у стању да макар делимично испуне, сада су се окренула против њих. Некада једна од најразвијенијих општина у Србији, тоне све дубље, а владајућа коалиција, за то време, брине како да намири апетите својих приврженика и који аутомобил да купи за председника општине.

Већ на самом почетку мандата, док билборди још нису били уклоњени, почела је чисто биолошка борба, око расподеле моћи и плена између коалиционих партнера. Уз пар изузетака, пронађена су очајна кадровска решења, на шта је наша одборничка група у Скупштини општине одмах указала. Већ сама расподела функција није, од самог почетка, обећавала ништа добро и нама је било јасно да од обећања нема ништа. На чело кључних градских предузећа дошли су мали „апаратчици”, иза којих не стоји никаква струковна биографија, већ добра партијска позиција.

Саморекламерски и сасвим претерано, општински буџет је проглашен за „развојни”, иако је његов инвестициони део свега негде око три и по милиона евра, односно тридесетак евра по становнику општине. Тај део буџета не би био довољан ни за издржавање породице Карић, а камо ли за развој општине. Ми не тврдимо, наравно, да је, у садашњим условима, могућ некакав експанзиван буџет, али је сасвим јасно да овај никако не може бити развојни (осим што лепо звучи). Наша одборничка група није гласала за овакав буџет, јер је добро знала да, такав какав је, само обезбеђује континуитет даљег пропадања општине.

Исто тако, општинска власт је показала крајњу индолентност и незаинтересованост у погледу догађаја у ХИ „ЖУПА”. Претходна власт, која је

учествовала у приватизацији Жупе, хитро је опрала руке од проблема, а ова нова се није снашла. Упркос заглушној медијској буци, није урадила ништа да се овај некадашњи гигант српске привреде и предузеће од стратешког интереса, опорави и стави на ноге. Изговор за то је да општина нема ингеренције, или бар не довољне, када је Жупа у питању. Истина је да иста коалиција влада и Србијом и нашем општинском и да се решење могло и морало наћи, а да је највише недостајала добра воља.

Исто тако, села су, иако од виталне важности за Крушевац, препуштена сама себи. Инфраструктура је управо очајна, а сав њен терет, ионако, пада на сељаке. Биће награђена само она села која су гласала за владајућу коалицију и актуелног градоначелника, а остала ће чекати неку другу прилику. Ту чак нису у питању посебно велика средства, већ се више ради о крајње дискриминаторском односу према сељацима, за чије је проблеме градска власт савршено слепа и незаинтересована. Градоначелник, истина, редовно обилази села, али на питања и захтеве сељака одговара да, или нема пара, или надлежности, па није јасно зашто без те две ствари уопште жели да влада.

Градска власт се, дакле, после само шест месеци, нашла у незавидној позицији. Свака активност која би је ојачала пред грађанима, слаби је у односу на страначке централе у Београду, а послушничтво према централама, које буквално разбијају Србију, слаби их пред суграђанима. Као и увек, када не знају шта да раде, они не раде ништа. Суочени са извесношћу да им је ово последњи мандат, све више се приклањају филозофији да тренутну позицију треба капитализовати до максимума, јер се нова прилика неће указати. У том смислу, треба очекивати нове тендере и уговоре, са обавезним анексима. Већ сада примећујемо да су неки градски функционери поправили своје имовно стање, а мандат још траје, па ће бити и боље.



ДОСТА СМО ЧЕКАЛИ

Како оцењујете досадашњи рад одборника СРС у Скупштини општине?

Одборничка група СРС је, у првих неколико месеци, одлучила да пружи шансу новој општинској власти да покаже колико је у стању да испуни властита обећања. Нисмо гласали за буџет, али нисмо хтели ни да претерано критикујемо власт, док не видимо колико је заиста способна.

И, да ли је способна?

На жалост, не. Испоставило се да је у питању једна нездрава коалиција, која није у стању ништа да учини за грађане наше општине. Град потресају афере и штрајкови, сиромаштво куца на врата некад развијене и богате општине, а градска власт гледа само своје уске партијске интересе и не показује ни жељу, ни способност да се бави проблемима града. Подигнуте су цене комуналних услуга и цене воде, упркос томе што су грађани осиромашени наopakим приватизацијама и пропадањем предузећа.

Хоћете ли, као одборничка група, нешто предузети?

У оквиру могућности, свакако. На изборима за савете месних заједница смо прошли изузетно добро, чак и у самом граду, што показује да се расположење грађана изменило од локалних избора на овамо. То неће променити однос снага у градском парламенту, али нам даје снажнији легитимитет да се још жешће и упорније залажемо за интересе грађана, а такође нам намеће и моралну обавезу да доследно спроводимо свој програм и критикујемо садашњу власт. Она је, на несрећу грађана, неодговорна, некомпетентна и незаинтересована и више није питање да ли ће, већ само колико ће штете нанети општини, пре него што јој истекне мандат.

У овом граду добро живе само они који раде у државној управи и јавним предузећима. Сви остали, посебно запослени у привреди, су на граници егзи-

стенције и поштена и патриотска власт, каква ће сигурно доћи, мора, пре свега, да обезбеди да терет транзиције буде равномерно распоређен. Важно је смањити раскорак између прокламованог и могућег и треба се концентрисати на проблеме који ће могу и морају решавати, а не заносити се разним мегаломанским пројектима, који се никад неће остварити. Такође, не треба се сакривати иза републичке власти, пребацујући на њу одговорност за пропадање општине. Истина је да се у Београду одлучује о судбини некадашњих крушевачких гиганата, као што су Рубин, или Жупа, али то не значи да градска власт треба да окрене главу од проблема, јер се они у највећој мери тичу наше општине. Управо градска власт треба и мора, по цену ризиковања сопствених страначких каријера, да буде онај пресудни коректив пљачкашкој приватизацији и уништавању српске привреде. За раднике Жупе, Аздејковић је једнако одговоран, колико и Коштуница.

Ако, дакле, актуелна општинска власт није способна, или спремна, да се ухвати у коштац са проблемима, треба то поштено грађанима и да каже, а не да се сакрива иза јефтиних и безброј пута поновљених фраза. Челницима града је, међутим, сопствена каријера далеко важнија од судбине града.

Правите ли разлику између странака у владајућој коалицији?

Принципијелне разлике нема. Одговорност је недељива и морају је сносити све странке у оквиру коалиције. Нема сумње да ће, кад се приближе неки нови избори, покушати да пребаце одговорност једни на друге и покушају да се на тај начин спасу, али на грађанима је да памте и да више не наседају триковима некадашњег ДОС-а. Уверен сам да наш град заслужује далеко бољу и одговорнију власт, него што је ова данашња. Убеђен сам да ће Српска радикална странка бити та којој ће грађани дати поверење на следећим изборима.

ШТА СМО ТРАЖИЛИ?

Да нам се не би пребацило да само критикујемо, а не нудимо алтернативу, објављујемо писмо наше одборничке групе, упућено председнику општине, Драгану Аздејковићу, од 14. фебруара ове године
- Ово писмо представља наше виђење потреба и интереса грађана Крушевца

Господине председниче,

Познато је да су Вам, између осталих, подршку у дружном кругу избора за председника општине, дали и чланови СРС. Веровали смо и верујемо да је, у том тренутку, расположење грађана било у Вашу корист, као и да је у општем интересу било демонстрације и.з.в. „демократске власти“ др Саве Појадића и Демократске странке.

Дужни смо, међутим, да Вам скренемо пажњу на следеће: Ви сте, без консултација са нашим одборничком групом, извршили избор најближих сарадника. Урадили сте то, не по знању и струци, него образовању већ искључиво по политичкој линији и коалиционим нагодбама и тоу сте направили грешку.

Даље: питамо се када ће нас органи локалне самоуправе упознати под којим условима су продали „Меримае“, „Жуја“, „Рубин“ и фабрике уља, где су паре и да ли се неко „овајдио“ у тим пословима?

У Крушевцу постоје бројна јавна предузећа, којима управља Република. Ми изражимо да о њиховом развоју и пословању одлучује и локална власт. У тим предузећима раде грађани наше општине, па предузећа код нас стичу доходак, чак и шире нашу околину, па се морамо борити да на њихово пословање не утиче само Београд, већ и наши суграђани.

Што се Програма развоја општине Крушевац тиче, СРС с правом изражи:

- да се наведу извори донација за 2004-ту и могући извори за ову годину
- да се наведе износ који припада општини од продајних и приватизованих предузећа за 2004-ту, где су средства уложена и где ће се уложити?

Осим тога, изражимо да Програм развоја за 2005- ту садржи:

- Поштену приватизацију у корист радника и општине
- Равномеран развој свих насеља, уз утврђена мерила, критеријуме и потребе
- Развој пољопривреде
- Даљи развој малих и средњих предузећа, убрзано запошљавање и кредитирање
- Легализацију свих објеката који се уклапају у Генерални урбанистички план и то без накнаде
- Усвајање посебног програма за хитно решавање социјалних проблема

Шта је са Закићевом улицом? Прећворена је, месецима, у руло у самом центру града. Колико коштају радови, ко је уговорио радове и под којим условима? Ко ће се на томе обогаћити и кад ће радови бити завршени?

Предлажемо да се средства од приватизације „Рубина“ уложе у развој пољопривреде у општини. Исто тако, изражимо да се уведу веће олакшице за превоз школске деце, као и да општина регресира уџбенике и школски прибор за свако дете у породици, као и екскурзије и остале активности. То важи и за децу из породица чије је имовно стање лоше.

На прилазима граду треба поставити табле са планом града. Крушевац има бољу традицију и историју и оне који у град долазе треба о томе информисати.

Спремни смо да, уколико наше предлоге прихватите, учествујемо у решавању проблема града. У суштинском, морамо да дињемо глас против оваквог начина вођења општине.

Оснивач и издавач: Проф. др Војислав Шешел
Главни и одговорни уредник: Елена Божић Талијан
Уредник локалног издања: Момчило Дувњак
Прелом и штампа: Омега